



12+



Заполярная

№ 47 (5083)

30 ноября 2024 года

РУДА

Еженедельная газета Администрации г. Оленегорска с подведомственной территорией/ www.gazetazapruda.ru

Праздник к нам приходит



Фото из архива ЗР.



В борьбе со снегом

За минувшую неделю с улично-дорожной сети Мурманской области вывезено порядка 7 тысяч кубометров снега



стр. 2

Мужская работа

26 ноября - 105-летие Пожарной охраны Заполярья



стр. 3

«Возможности Севера»

В Оленегорске состоялся профориентационный форум



стр. 8

ПОЛЯРНАЯ ЗВЕЗДА

Церемония зажжения огней на ГЛАВНОЙ ГОРОДСКОЙ ЁЛКЕ

Волшебник Снежного города

1 ДЕКАБРЯ 16.00
Центральная площадь

0+

В сквере на Ленинградском проспекте установили главную зимнюю красавицу Оленегорска. Также смонтировали символ Нового года в сквере «Надежда». В скором времени праздничная ель появится около Дома культуры.

1 декабря в 16.00 на Центральной площади города состоится церемония зажжения огней на главной городской ёлке. В рамках мероприятия гости увидят красочное театрализованное представление «Волшебник снежного города» от центра культуры и досуга «Полярная звезда». Приглашаем всех жителей и гостей Оленегорска.

ПРОГНОЗ ПОГОДЫ С 2 по 8 декабря

По данным GISMETEO (от 28.11.2024г.)

Пн, 2 дек	Вт, 3 дек	Ср, 4 дек	Чт, 5 дек	Пт, 6 дек	Сб, 7 дек	Вс, 8 дек
0... -10	-1... -6	-6... -10	-9... -10	-5... -8	-3... -4	-4... -6
Ветер Ю, 4-9 м/с	Ветер С-З, 9-8 м/с	Ветер С-З, 8-3 м/с	Ветер Ю, 4-2 м/с	Ветер Ю, 5-11 м/с	Ветер Ю, 11-10 м/с	Ветер З, 10-8 м/с
Пасмурно, снег	Пасмурно, небольшой мокрый снег	Малооблачно	Облачно	Пасмурно, небольшой снег	Пасмурно, небольшой снег	Пасмурно, снег

За минувшую неделю с улично-дорожной сети Мурманской области вывезено порядка 7 тысяч кубометров снега

Одним из важных вопросов сегодняшнего оперативного совещания в региональном правительстве стала уборка от снега. Временно исполняющая обязанности губернатора Оксана Демченко отметила, что в условиях снегопадов прошлой недели работы проводились в усиленном режиме.

– На уборку снега у нас задействовано по всей области порядка 400 единиц техники и более 2 тысяч человек – такое количество приводило в порядок муниципалитеты после недавних сильных снегопадов. В выходные в Мурманской области уборочная техника работала в усиленном режиме. С улично-дорожной сети Мурманской области вывезено порядка 7 тысяч кубометров снега только за минувшую неделю. Графики уборки муниципалитетов находятся в прямой взаимосвязи от по-

годных условий, – подчеркнула Оксана Демченко.

Подробнее о готовности муниципальных образований к работе в зимний период в части организации уборки территории доложила и.о. министр энергетики и ЖКХ Алена Кузнецова.

Как отметила руководитель ведомства, графики уборки составляются в соответствии с погодными условиями. По данным Системы мониторинга уборки территорий (СМУТ) из 1395 заданий на уборку выполнено 1309 заданий – это 94 %. Управляющими организациями в СМУТ создано 371 задание, из них выполнено 304.

За прошедшую неделю, в период с обильными снегопадами, объемом вывезенного снега с улично-дорожной сети составил порядка 7 тысяч кубометров, с дворовых территорий – 45 кубоме-

тров, очищено 1120 кровель, 844 муниципальных лестницы, 2007 подъездов к контейнерным площадкам, 739 остановок общественного транспорта, использовано 1,3 тысячи кубических метров противогололедных материалов, в том числе и пескосольной смеси.

Комбинированные противогололедные материалы – эффективное средство борьбы с скользкостью, отличаются простотой использования и приготовления, не нуждаются в особых условиях хранения, имеют неограниченный срок годности, позволяют изменять пропорции компонентов в зависимости от температуры воздуха.

Связанные с погодными условиями единичные срывы графика вывоза ТКО оперативно отрабатывались министерством и администрациями муниципальных образований

во взаимодействии с региональным оператором и мусоровывозящими компаниями.

– Прошу обратить внимание администраций муниципальных образований на усиление контроля за содержанием вверенных территорий, а министерство государственного жилищного и строительного надзора прошу усилить контроль за управляющими организациями в части надлежащего содержания придомовых территорий и контейнерных площадок, – обратилась к коллегам Алена Кузнецова.

Наш корр.



По информации «Управления городского хозяйства» уборка улично-дорожной сети в нашем муниципалитете осуществляется круглосуточно. К работам привлечено 8 единиц дорожной техники и 12 дорожных рабочих. Основной акцент делается на расчистку территорий от снега и обработку противогололедными материалами дорог, пешеходных переходов и остановочных пунктов. С начала снегопадов с территории муниципалитета вывезено более 180 кубических метров снега. Во дворах работают 101 дворник и 5 единиц спецтехники.

МЭРИЯ-ИНФОРМ

26 ноября в Администрации Оленегорска состоялось очередное аппаратное совещание. Представители полиции, управления городского хозяйства и администрации города обсудили оперативную обстановку, уборку городских территорий, итоги прошедшей недели.

О текущей санитарно-эпидемиологической обстановке на территории муниципального округа доложил Сергей Горбунов, заместитель начальника Территориального отдела Управления Роспотребнадзора по Мурманской области в г. Мончегорске, г. Оленегорске и Ловозерском районе. Он отметил, что за прошедшую неделю в лечебно-профилактические учреждения с признаками ОРВИ обратилось 84 человека, из них 51 ребенок. Зарегистрировано 22 случая заболеваемости внебольничной пневмонией, гриппа не зафиксировано, но выявлено 7 случаев коронавирусной инфекции. Он напомнил, что план по вакцинации от гриппа в муниципалитете выполнен на 74 %.

О содержании дворовых и общественных территорий, УДС в зимний период рассказал Юрий Стадник, начальник МКУ «УГХ» г. Оленегорска. Он уточнил, что уборка улично-дорожной сети осуществляется в штатном режиме, круглосуточно.

Вниманию граждан!

4 декабря 2024 года в период с 10.10 до 11.10 часов на территории муниципального округа город Оленегорск с подведомственной территорией Мурманской области, состоится дополнительная проверка работоспособности муниципального фрагмента региональной системы оповещения населения Мурманской области с кратковременным запуском электросирен и громкоговорителей. Просьба населению соблюдать спокойствие, обстановка на территории муниципального округа нормальная.

Поддержим наших

В Мурманской области открыто голосование за народного тренера и народную команду. Принять участие в онлайн-голосовании жители Кольского Заполярья могут на портале «Наш Север» с 20 ноября по 3 декабря 2024 года.

В 2024 году на портале «Наш Север» заявки были приняты от 19 тренеров и 24 команд из разных муниципальных образований региона. По результатам экспертной оценки до онлайн-голосования допущены 14 спортивных наставников и 9 команд.

В номинации «Народный тренер» за победу борется и олене-

горец Сергей Зыкин, он занимается конькобежным спортом. Сергей Геннадьевич – конькобежец, мастер спорта, призер Кубков России по марафону, неоднократный победитель Чемпионата Мурманской области и Праздника Севера, обладатель звания «Лучший спортсмен Мурманской

области», победитель Кубка мира и Всемирных игр среди ветеранов, имеет всероссийскую судейскую категорию по конькобежному спорту.

Борьбу за звание «Народная команда» Мурманской области ведут 9 спортивных объединений, среди которых наша команда



по волейболу «Лапландия». Команда образовалась в 2004 году. На данный период в «Лапландии» тренируются

около 16 человек, в возрасте от 14 до 58 лет. Любительская команда собственными силами организует тренировочный процесс и участие в соревнованиях муниципального, межмуниципального и областного уровнях.

Напомним, что конкурсы «Народный тренер» и «Народная команда» проводятся в Мурманской области с 2021 года в рамках стратегического плана «На Севере – жить» по инициативе губернатора Андрея Чибиса.

На торжественной церемонии, которая пройдет в Мурманске в декабре, победителей и призеров онлайн-конкурсов «Народный тренер» и «Народная команда» наградят денежными сертификатами.

Наш корр.



26 ноября – 105-летие пожарной охраны Мурманской области

Пожарный – это выносливость, хорошая физическая форма и готовность к испытаниям



В ноябре в Мурманской области отмечают 105-летие пожарной охраны. Заполярные пожарные отсчитывают историю своей службы с 26 ноября 1919 года, тогда приказом начальника Пожарной бригады города Архангельска, которому тогда подчинялись огнеборцы Кольского Заполярья, был создан Батальон пожарной команды города Мурманска под командованием начальника противопожарной охраны Кольского района Николая Мариновича. В состав батальона вошел личный состав пожарных частей города и солдаты-военнопленные из рабочего батальона, назначенные для несения пожарной службы. В годы Великой Отечественной войны пожарная охрана Мурманска входила в состав частей местной противовоздушной обороны. Ее бойцы внесли неоценимый вклад в спасение людей во время фашистских авианалетов.

В настоящее время противопожарную безопасность Кольского Заполярья

Оленегорского филиала ГПС Мурманской области ГОКУ «Управление по ГОЧС и ПБ Мурманской области».

В Оленегорском филиале, в который в том числе, входят Ревда и Ловозеро, работают 170 человек. В 43 пожарной части по охране города Оленегорска, начальником служит Виталий Пашков, который отдал этой «огненной» работе больше 30 лет.

Дмитрий Александрович уточняет, что в Оленегорском филиале трудятся опытные работники – пожарные, командиры отделений и начальники караулов, чей стаж

гическую устойчивость. На пожаре случается всякое, не каждый может спокойно смотреть на маленьких детей, которые задохнулись, надыхавшись продуктами горения или на аварии профессионально извлекать из покореженной машины покаленного человека. Что касается пожаров, на месте оценивает ситуацию и принимает единственно верное решение начальник караула, человек с огромным опытом работы, – уточняет Дмитрий Цимбал.

Основная профессиональная задача пожарного – спасение людей и имущества, тушение пожаров и проведение аварийно-спасательных работ. На пожаре необходимо не только обнаружить очаг возгорания, но и не допустить его распространения, чтобы он не перекинулся на находящиеся рядом объекты – на другие этажи или помещения, соседние дома. Помимо этого, пожарный эвакуирует людей, оказывает первую помощь.

Это одна из тех профессий, которые выбирают не по степени престижности или уровню заработной платы. В пожарные идут по велению сердца. Идут, чтобы бороться с огненной стихией, а главное – чтобы спасти жизни людей.



В честь 105-летия пожарной охраны Мурманской области Дмитрий Александрович Цимбал поздравляет своих коллег и ветеранов службы с праздником.

– Наша профессия требует от человека особых качеств – высочайшей компетенции, исключительной собранности и личного мужества. Каждый из нас знает, что такое пожар, и какие губительные последствия может повлечь стихия. Действуя в экстремальных условиях и постоянно рискуя жизнью, вы проявляете самоотверженность и высокий профессионализм. От всей души желаю всем работникам пожарной охраны, ветеранам, а также их семьям и близким крепкого здоровья, счастья, мира, удачи и конечно же по традиции – «сухих рукавов»!

приборы, захлапленные подвалы. Оленегорцы следят за своими жилищами, вовремя меняют электрическую проводку частую причину возгораний. Но до сих пор некоторыми типичны-

ми причинами возгорания в квартирах остаются несоблюдение правил пожарной безопасности и курение в состоянии алкогольного опьянения. За прошлый год мы выезжали 2278 раз, локализовали 67 пожаров. С января 2024 потушили 47 пожаров, – говорит Дмитрий Александрович.

Пожарные Оленегорского филиала ГПС Мурманской области ГОКУ «Управление по ГОЧС ПБ Мурманской области» оснащены современной техникой и специальными средствами тушения и спасения, боевой одеждой и снаряжением. Но главное, у каждого чуткое сердце, желание помогать и силы встать на борьбу с огненной стихией.

Анна Зацепурина.
Фото из личного архива
Д.Цимбала.



обеспечивает ГОКУ «Управление по делам гражданской обороны, защите населения от чрезвычайных ситуаций и пожарной безопасности Мурманской области» и подразделения ГУ МЧС России по Мурманской области. О настоящей мужской профессии и буднях оленегорских огнеборцев мы поговорили с Дмитрием Цимбалом, начальником

работы больше 20 лет.

– Главным критерием при отборе на работу пожарного остается состояние здоровья. Профессиональной подготовкой мы занимаемся на месте в подразделении и в учебно-методическом центре нашего управления. Новички проходят тестирование на выносливость и психоло-



Работать объективно тяжело, на дежурство может выпасть сложная и крайне опасная ситуация, а они сами могут оказаться на выходные и праздники.

– Мы не можем выполнить свою работу наполовину или отложить ее, всегда надо идти до конца. Но отмечу, что в Оленегорске довольно спокойная «пожарная» обстановка. Жители нашего города ответственно подходят к правилам пожарной безопасности, давно остались позади самодельные обогревательные



понедельник, 2 декабря

05.00 «Доброе утро». 09.00, 12.00, 15.00 Новости. 09.20 «Модный приговор». (0+) 10.10 «Жить здорово!». (16+) 11.00, 12.15, 14.00, 17.00, 18.30 Информационный канал. (16+)

РОССИЯ 1

05.00 Утро России. 09.00, 11.00, 14.00, 17.00, 20.00, 03.00 Вести. 09.20 Местное время. (16+)

МЯЧ!

06.00, 14.55 «Вопреки всему». (12+) 06.30 «Все о главном». (12+) 07.00, 10.00, 12.00, 15.55 Новости. 07.05, 19.25, 21.45, 00.45 Все на Матч!

TBQ

06.00 «Настроение». 08.15 «Доктор И...». (16+) 08.45 «Юности»... (16+) 09.00, 10.00, 12.00, 15.00, 18.00, 20.00 Новости.

СТС

06.00, 05.50 Ералаш. (0+) 13.25 «Чрезвычайное происшествие». 14.00 «Место встречи». 16.45 «За гранью». (16+)

5

05.00, 09.00, 13.00, 17.00 Известия. (16+) 05.25 «Поезд в Пусан». (16+)

РОССИЯ К

06.30 «Пешком...». 07.00 Легенды мирового кино. 07.30, 00.10 «Нерасказанная история древних кельтов».

вторник, 3 декабря

05.00 «Доброе утро». 09.00, 12.00, 15.00 Новости. 09.20 «Модный приговор». (0+) 10.10 «Жить здорово!». (16+)

РОССИЯ 1

05.00 Утро России. 09.00, 11.00, 14.00, 17.00, 20.00, 03.00 Вести. 09.20 Местное время. (16+)

МЯЧ!

06.00, 14.55 «Вопреки всему». (12+) 06.30 «Все о главном». (12+) 07.00, 10.00, 12.00, 15.55 Новости. 07.05, 19.25, 21.45, 00.45 Все на Матч!

TBQ

06.00 «Настроение». 08.15 «Доктор И...». (16+) 08.45 «Юности»... (16+) 09.00, 10.00, 12.00, 15.00, 18.00, 20.00 Новости.

СТС

06.00, 05.50 Ералаш. (0+) 13.25 «Чрезвычайное происшествие». 14.00 «Место встречи». 16.45 «За гранью». (16+)

5

05.00, 09.00, 13.00, 17.00 Известия. (16+) 05.25 «Поезд в Пусан». (16+)

РОССИЯ К

06.30 «Пешком...». 07.00 Легенды мирового кино. 07.30, 00.10 «Нерасказанная история древних кельтов».

среда, 4 декабря

18.25 «Настоящее-прошедшее. Полюки и наводни». 19.00 Уроки русского. (16+)

РОССИЯ 1

05.00 Утро России. 09.00, 11.00, 14.00, 17.00, 20.00, 03.00 Вести. 09.20 Местное время. (16+)

МЯЧ!

06.00 «Вопреки всему». (12+) 06.30 География спорта. (12+) 07.00, 10.00, 12.55, 17.00 Новости. 07.05, 19.25, 21.45, 01.00 Все на Матч!

TBQ

06.00 «Настроение». 08.15 «Доктор И...». (16+) 08.45 «Юности»... (16+) 09.00, 10.00, 12.00, 15.00, 18.00, 20.00 Новости.

СТС

06.00, 05.50 Ералаш. (0+) 13.25 «Чрезвычайное происшествие». 14.00 «Место встречи». 16.45 «За гранью». (16+)

5

05.00, 09.00, 13.00, 17.00 Известия. (16+) 05.25 «Поезд в Пусан». (16+)

РОССИЯ К

06.30 «Пешком...». 07.00 Легенды мирового кино. 07.30, 00.10 «Нерасказанная история древних кельтов».

четверг, 5 декабря

05.00 «Доброе утро». 09.00, 12.00, 15.00 Новости. 09.20 «Модный приговор». (0+) 10.10 «Жить здорово!». (16+)

РОССИЯ 1

05.00 Утро России. 09.00, 11.00, 14.00, 17.00, 20.00, 03.00 Вести. 09.20 Местное время. (16+)

МЯЧ!

06.00, 14.55 «Вопреки всему». (12+) 06.30 «Все о главном». (12+) 07.00, 10.00, 12.55, 17.00 Новости. 07.05, 19.25, 21.45, 01.00 Все на Матч!

TBQ

06.00 «Настроение». 08.15 «Доктор И...». (16+) 08.45 «Юности»... (16+) 09.00, 10.00, 12.00, 15.00, 18.00, 20.00 Новости.

СТС

06.00, 05.50 Ералаш. (0+) 13.25 «Чрезвычайное происшествие». 14.00 «Место встречи». 16.45 «За гранью». (16+)

5

05.00, 09.00, 13.00, 17.00 Известия. (16+) 05.25 «Поезд в Пусан». (16+)

РОССИЯ К

06.30 «Пешком...». 07.00 Легенды мирового кино. 07.30, 00.10 «Нерасказанная история древних кельтов».

пятница, 6 декабря

05.00 «Доброе утро». 09.00, 12.00, 15.00 Новости. 09.20 «Модный приговор». (0+) 10.10 «Жить здорово!». (16+)

РОССИЯ 1

05.00 Утро России. 09.00, 11.00, 14.00, 17.00, 20.00, 03.00 Вести. 09.20 Местное время. (16+)

МЯЧ!

06.00 «Вопреки всему». (12+) 06.30 «Большой спорт». (12+) 07.00, 13.30, 18.30, 20.00 Вести на Матч!

TBQ

06.00 «Настроение». 08.15 «Доктор И...». (16+) 08.45 «Юности»... (16+) 09.00, 10.00, 12.00, 15.00, 18.00, 20.00 Новости.

СТС

06.00, 05.50 Ералаш. (0+) 13.25 «Чрезвычайное происшествие». 14.00 «Место встречи». 16.45 «За гранью». (16+)

5

05.00, 09.00, 13.00, 17.00 Известия. (16+) 05.25 «Поезд в Пусан». (16+)

РОССИЯ К

06.30 «Пешком...». 07.00 Легенды мирового кино. 07.30, 00.10 «Нерасказанная история древних кельтов».

суббота, 7 декабря

05.00 «Доброе утро». 09.00, 12.00, 15.00 Новости. 09.20 «Модный приговор». (0+) 10.10 «Жить здорово!». (16+)

РОССИЯ 1

05.00 Утро России. 09.00, 11.00, 14.00, 17.00, 20.00, 03.00 Вести. 09.20 Местное время. (16+)

МЯЧ!

06.00 «Вопреки всему». (12+) 06.30 «Большой спорт». (12+) 07.00, 13.30, 18.30, 20.00 Вести на Матч!

TBQ

06.00 «Настроение». 08.15 «Доктор И...». (16+) 08.45 «Юности»... (16+) 09.00, 10.00, 12.00, 15.00, 18.00, 20.00 Новости.

СТС

06.00, 05.50 Ералаш. (0+) 13.25 «Чрезвычайное происшествие». 14.00 «Место встречи». 16.45 «За гранью». (16+)

5

05.00, 09.00, 13.00, 17.00 Известия. (16+) 05.25 «Поезд в Пусан». (16+)

РОССИЯ К

06.30 «Пешком...». 07.00 Легенды мирового кино. 07.30, 00.10 «Нерасказанная история древних кельтов».

воскресенье, 8 декабря

06.00 Новости. 06.10, 00.10 ПОДКАСТ. (16+) 06.50 «Игра в бисер». 15.05 «Древо жизни Суматора Эри». 15.05, 23.35 «Анна и Командор» Эри.

РОССИЯ 1

05.00 Утро России. 09.00, 11.00, 14.00, 17.00, 20.00, 03.00 Вести. 09.20 Местное время. (16+)

МЯЧ!

06.00 «Вопреки всему». (12+) 06.30 «Большой спорт». (12+) 07.00, 13.30, 18.30, 20.00 Вести на Матч!

TBQ

06.00 «Настроение». 08.15 «Доктор И...». (16+) 08.45 «Юности»... (16+) 09.00, 10.00, 12.00, 15.00, 18.00, 20.00 Новости.

СТС

06.00, 05.50 Ералаш. (0+) 13.25 «Чрезвычайное происшествие». 14.00 «Место встречи». 16.45 «За гранью». (16+)

5

05.00, 09.00, 13.00, 17.00 Известия. (16+) 05.25 «Поезд в Пусан». (16+)

РОССИЯ К

06.30 «Пешком...». 07.00 Легенды мирового кино. 07.30, 00.10 «Нерасказанная история древних кельтов».

Мурманский Регоператор обращается с просьбой к автолюбителям

Зима – серьезное испытание для коммунальных служб в любом регионе. В Мурманской области все усложняется затяжными неблагоприятными условиями, а также перепадами температур. Региональный оператор по обращению с твердыми коммунальными отходами – Мурманский филиал АО «Ситиматик» обращается к автолюбителям с просьбой не парковать свои машины вблизи контейнерных площадок.

Управляющие компании должны посыпать дороги, ведущие к контейнерным площадкам, пескосольной смесью в утренние часы, когда на асфальте образуется ледяная корка, а мусоровозы начинают движение по маршрутам. В противном случае техника не сможет подъехать к месту накопления ТКО и выгру-

зить отходы из баков, что создаст предпосылки к сбоям в графике вывоза, а также к перенакоплению мусора.

На маршрутах транспортирования ТКО на всей территории Мурманской области задействованы более 300 водителей и экспедиторов, свыше 120 единиц специализированной техники, в том

числе современные мусоровозы, отличающиеся большой вместимостью, хорошим коэффициентом сжатия и способностью работать в сложных погодных условиях.

По вопросам деятельности Регионального оператора можно обращаться с понедельника по субботу с 9:00 до 17:30 по телефону горячей линии 8-800-707-13-71.



Привлекаем деньги и счастье: когда ставить новогоднюю елку в 2024 году

Традиция украшать в канун Рождества и Нового года дом новогодней елью уходит своими корнями в далекое прошлое.

С древних времен люди верили, что этот символ способен притягивать в их жизнь счастье, благополучие и исполнение заветных желаний.

И даже в наши дни следуют этой традиции.



Нумерологи утверждают, что от выбора правильной даты будет зависеть, какие именно позитивные изменения ожидают вашу семью в наступающем 2025 году.

Итак, рассмотрим по порядку:

По мнению астрологов, устанавливать елку как натуральную, так и искусственную надо в декабре. Лучшие даты отмечены в конце месяца, однако есть и одна в начале.

Так, первым удачным днем будет 7 декабря. Нарядившим деревце в этот день следующий год принесет много удачи и дополнительных денежных средств.

Следующий хороший день наступит 18 декабря, перед праздником Святого Николая, который в народе называют Никола Зимний. Он является покровителем путешественников

и приносит подарки на Рождество. Елочка, поставленная в этот день, принесет своим владельцам счастье в новом году. А еще это отличный вариант для тех, кто предпочитает заблаговременно подготовиться к празднику.

21 декабря подойдет для тех, кто хочет завести новых приятелей и друзей. Данную дату называют Днем открытости, и символ Нового года поможет вам привлечь знакомства в свою жизнь.

Еще один значимым днем является 22 декабря – День зимнего солнцестояния. Наши предки считали эту дату значимой, ведь в этот момент начинается новый жизненный цикл, а злые силы становятся более уязвимыми. Люди отправлялись в лес за еловыми ветками, чтобы ими украсить дома и прогнать всякую не-

приятную нечисть, если ей удалось зайти в дом. Если установить деревце в этот день, то это привлечет счастье, здоровье и любовь

Можно поставить елку 24 декабря – в канун католического Рождества, когда, согласно поверьям, происходят чудеса. Установленная в этот день елка станет залогом духовного развития, привлечения мира и гармонии в дом, а еще сможет привлечь удачу в ваши бизнес-начинания и открыть новые финансовые возможности в наступающем году.

23 и 25 декабря подойдут не меньше. Эти дни тесно связаны с желанием заболтать друг о друге. Елочка сулит семейным парам гармоничную жизнь в грядущем году, станет мощным символом благосостояния и будет способствовать обретению достатка в вашем доме.

Последний благоприятный день наступит 28 декабря. Деревце будет нести успех и радость в наступающем году. Украсив дом елкой накануне Нового года, вы сможете обеспечить себя и своих близких счастьем и множеством приятных моментов в 2025 году.

Наверняка, среди наших читателей найдутся и те, кто в предновогодней суете не успевают украсить новогодние деревья в вышеназванные благоприятные даты, а берутся за новогодний декор ели лишь 30 или 31

декабря. Не волнуйтесь, эти даты нейтральные, негатива в вашу жизнь в будущем году они не «подкинут».

Конечно, все эти поверья имеют скорее символическое значение, нежели реальное влияние на ход событий. Тем не менее, многие люди свято верят в силу новогодних примет и традиций. И если соблюдение этих рекомендаций по установке елки приносит вам ощущение гармонии и уверенности в будущем – почему бы не последовать им?

Главное – встречать Новый год в кругу самых дорогих вам людей, с радостью и надеждой на лучшее будущее. Ведь именно эти чувства и энергия настоящего способны привлечь в нашу жизнь счастье, достаток и новые возможности.

Помимо рекомендаций по дате установки новогодней елки, существует множество других народных примет и поверий, связанных с этим традиционным символом праздника. Вот некоторые из них:

Высота елки. Считается, что чем выше елка, тем выше в новом году будут стремления и достижения хозяев дома. Также полагают, что высокая елка привлечет в семью достаток и процветание.

Форма и пышность. Елка, которая растет ровно и пышно, предвещает благополучие и стабильность в

доме. Если елка растет кривовато или имеет неравномерную форму, это может указывать на проблемы в семье.

Свежесть. Чем свежее и зеленее елка, тем больше здоровья, сил и энергии получат домочадцы в новом году. Если она быстро теряет иголки, это сигнал возможных неприятностей.

Порядок украшения. Чтобы в доме был достаток, елку нужно наряжать снизу вверх. Если же верхуш-

ку украсить первой, то это может означать, что семья будет испытывать финансовые трудности.

Конечно, не все эти приметы являются абсолютно достоверными, но многие все же стараются им следовать. Ведь соблюдение традиций и ритуалов помогает создать особую атмосферу праздника и ожидание чуда.

Анна Зацепурин.
Фото из открытых источников.



Сведения о ходе исполнения местного бюджета за 9 месяцев 2024 года

Наименование бюджета: **Бюджет муниципального округа город Оленегорск с подведомственной территорией Мурманской области**
Единица измерения: руб.

Дата по ОКТМО по ОКЕИ

КОДЫ
01.10.2024
47526000
383

1. ДОХОДЫ БЮДЖЕТА

Наименование показателя	Код дохода по бюджетной классификации	Утвержденные бюджетные назначения	Исполнено	Неисполненные назначения
1	2	3	4	5
Доходы бюджета – всего	х	3 137 881 909,74	2 737 658 335,34	400 223 574,40
в том числе:				
Налоги на прибыль, доходы	000 1 01 00000 00 0000 000	475 605 310,90	394 068 287,17	81 537 023,73
Налоги на товары (работы, услуги), реализуемые на территории Российской Федерации	000 1 03 00000 00 0000 000	10 197 789,83	7 164 324,96	3 033 464,87
Налоги на совокупный доход	000 1 05 00000 00 0000 000	24 357 959,61	50 195 207,76	-
Налоги на имущество	000 1 06 00000 00 0000 000	13 201 207,17	6 569 719,92	6 631 487,25
Государственная пошлина	000 1 08 00000 00 0000 000	5 573 095,30	6 157 528,41	-
Доходы от использования имущества, находящегося в государственной и муниципальной собственности	000 1 11 00000 00 0000 000	703 909 731,50	733 054 604,21	-
Платежи при пользовании природными ресурсами	000 1 12 00000 00 0000 000	9 443 214,00	6 092 435,13	3 350 778,87
Доходы от оказания платных услуг и компенсации затрат государства	000 1 13 00000 00 0000 000	270 000,00	5 751 115,98	-
Доходы от продажи материальных и нематериальных активов	000 1 14 00000 00 0000 000	1 990 432,15	2 783 834,16	-
Штрафы, санкции, возмещение ущерба	000 1 16 00000 00 0000 000	1 052 067,11	1 274 492,77	-
Прочие неналоговые доходы	000 1 17 00000 00 0000 000	3 644 091,77	-20 173,19	3 664 264,96
Безвозмездные поступления от других бюджетов бюджетной системы Российской Федерации	000 2 02 00000 00 0000 000	1 888 637 010,40	1 525 051 813,82	363 585 196,58
Возврат остатков субсидий, субвенций и иных межбюджетных трансфертов, имеющих целевое назначение, прошлых лет	000 2 19 00000 00 0000 000	-	-484 855,76	-

2. РАСХОДЫ БЮДЖЕТА

Наименование показателя	Код расхода по бюджетной классификации	Утвержденные бюджетные назначения	Исполнено	Неисполненные назначения
1	2	3	4	5
Расходы бюджета - всего	х	3 761 083 078,77	2 630 002 292,15	1 131 080 786,62
в том числе:				
Функционирование высшего должностного лица субъекта Российской Федерации и муниципального образования	000 0102 0000000 000 000	5 044 046,24	4 465 410,54	578 635,70
Функционирование законодательных (представительных) органов государственной власти и представительных органов муниципальных образований	000 0103 0000000 000 000	2 831 473,72	2 053 052,00	778 421,72
Функционирование Правительства Российской Федерации, высших исполнительных органов субъектов Российской Федерации, местных администраций	000 0104 0000000 000 000	102 350 818,31	85 689 410,57	16 661 407,74
Судебная система	000 0105 0000000 000 000	4 948,94	-	4 948,94
Обеспечение деятельности финансовых, налоговых и таможенных органов и органов финансового (финансово - бюджетного) надзора	000 0106 0000000 000 000	3 670 576,26	2 912 524,45	758 051,81
Обеспечение проведения выборов и референдумов	000 0107 0000000 000 000	883 750,00	883 750,00	-
Резервные фонды	000 0111 0000000 000 000	1 840 647,72	-	1 840 647,72
Другие общегосударственные вопросы	000 0113 0000000 000 000	74 902 020,89	54 780 982,24	20 121 038,65
Мобилизационная и внебюджетная подготовка	000 0203 0000000 000 000	12 389 479,80	11 469 234,80	920 245,00
Органы юстиции	000 0304 0000000 000 000	2 706 035,66	2 105 139,27	600 896,39
Гражданская оборона	000 0309 0000000 000 000	13 131 885,34	10 205 945,89	2 925 939,45
Миграционная политика	000 0311 0000000 000 000	1 000 000,00	-	1 000 000,00
Другие вопросы в области национальной безопасности и правоохранительной деятельности	000 0314 0000000 000 000	1 041 000,00	800 473,36	240 526,64
Общественные вопросы	000 0401 0000000 000 000	12 997 166,00	5 869 442,15	7 127 723,85
Сельское хозяйство и рыболовство	000 0405 0000000 000 000	6 196 301,50	5 166 244,00	1 030 057,50
Дорожное хозяйство (дорожные фонды)	000 0409 0000000 000 000	216 230 302,17	193 591 748,28	22 638 553,89
Связь и информатика	000 0410 0000000 000 000	38 548,00	16 827,60	21 720,40
Другие вопросы в области национальной экономики	000 0412 0000000 000 000	9 355 308,00	1 877 453,10	7 477 854,90
Жилищное хозяйство	000 0501 0000000 000 000	569 492 188,02	65 330 669,38	504 161 518,64
Коммунальное хозяйство	000 0502 0000000 000 000	32 670 000,00	15 230 600,00	17 439 400,00
Благоустройство	000 0503 0000000 000 000	178 397 370,33	76 197 897,29	102 199 473,04
Другие вопросы в области жилищно-коммунального хозяйства	000 0505 0000000 000 000	90 933 662,37	68 573 754,92	22 359 907,45

Наименование показателя	Код дохода по бюджетной классификации	Утвержденные бюджетные назначения	Исполнено	Неисполненные назначения
1	2	3	4	5
Источники финансирования дефицита бюджета - всего	х	26 982 112,23	-107 656 043,19	134 638 155,42
в том числе: Изменение остатков средств на счетах по учету средств бюджетов	000 01 05 00 00 00 0000 000	26 982 112,23	-307 694 109,15	334 676 221,38
Иные источники внутреннего финансирования дефицитов бюджетов	000 01 06 00 00 00 0000 000	-	200 038 065,96	-

3. ИСТОЧНИКИ ФИНАНСИРОВАНИЯ ДЕФИЦИТА БЮДЖЕТА

Межмуниципальный отдел по г. Оленегорск и г. Мончегорск
Управления Росреестра по Мурманской области информирует:



Вопрос-ответ: нужно ли продавцу недвижимости предоставлять нотариальное согласие супруга на сделку? Такой вопрос часто поступает на горячую линию в региональный Росреестр. Разъясняет начальник межмуниципального отдела по г. Оленегорск и г. Мончегорск Управления Росреестра по Мурманской области Алексей Соловьев:

– Согласно статье 35 Семейного кодекса РФ владение, пользование и распоряжение общим имуществом супругов осуществляются по их обоюдному согласию. Вместе с тем, если объект был приобретен в браке, но оформлен только на одного из супругов, то при продаже такого объекта желательно предоставить нотариальное согласие второго супруга на совершение сделки.

Отсутствие согласия не является основанием для приостановления или отказа в государственной регистрации перехода права собственности к покупателю, но в Единый государственный реестр недвижимости при этом будет внесена отметка об отсутствии согласия супруга продавца.

В дальнейшем, в соответствии со статьей 35 Семейного кодекса, сделка может признана судом недействительной в течение года с момента, когда супруг продавца узнал или должен был узнать о совершении сделки. Поэтому во избежание таких ситуаций рекомендуем покупателю попросить продавца предоставить нотариальное согласие его супруга на продажу объекта недвижимости.

РАБОТА: ВАКАНСИИ

ООО «ТИМ» г. Череповец (металлообрабатывающее предприятие) требуются на постоянную работу: **операторы станков с ЧПУ, токари, фрезеровщики.**

Условия: **график работы 2х2, 5х2, своевременная выплата з/пл, ингородним – помощь с жильем.**

Обращаться: **по тел. 8-911-505-00-99, эл. почта hr-tim35@mail.ru, г. Череповец, ул. Заречная, 3А.**

Внимание, стрельбы!

В период с **2 по 30 декабря** на полигоне «Оленегорск» войсковой части 62834 г. Оленегорск – 2 будут проводиться занятия с боевой стрельбой.

В целях предотвращения несчастных случаев, несанкционированное нахождение местных жителей на территории полигона в период указанных учений запрещено.

Мастерская «ГРАНИТ»

ПАМЯТНИКИ

ОГРОМНЫЙ ВЫБОР!

КАМЕНЬ СО ВСЕГО МИРА

РАЗНЫХ ФОРМ И ЦВЕТОВ

РАЗНОВИДНОСТИ КАРЕЛЬСКОГО ГРАНИТА

ВНИМАНИЕ! СЕЗОННАЯ СКИДКА 20%!

Договор, смета, кассовый чек, гарантия.

Офис открыт для Вас с 10.00 до 19.00.

Вс. пн. - выходной.

ОЛЕНЕГОРСК, ул. Энергетиков, д.6,
ТЦ «Феррит», цокольный этаж.
МОНЧЕГОРСК, ул. Привокзальное шоссе, д.14;
т.707-777, 8-911-062-97-13

Уведомление о намерении обратиться в суд с иском о признании недействительными решений, оформленных протоколом собрания членов товарищества собственников недвижимости «Садоводческое некоммерческое товарищество Куреньга-1» от 21.05.2024 года

Я, член ТСН «СНТ Куреньга-1» (ОГРН 1055100091782, юр.адрес: 184530, Мурманская обл., г.Оленегорск, ул.Высокая, д.5), Борисевич Константин Григорьевич, в соответствии со ст.181.4 ГК РФ настоящим уведомляю всех членов ТСН «СНТ КУРЕНЬГА-1» о своём намерении обратиться в Оленегорский городской суд Мурманской области с иском о признании недействительными решений, оформленных протоколом собрания членов ТСН «СНТ Куреньга-1» от 21.05.2024 года. Члены СНТ вправе присоединиться к указанному иску. Свои предложения направляйте на адрес эл.почты: ivc7@yandex.ru.

Ищи геометки и получай подарки

На портале «Наш Север» работает программа лояльности.

Специальные бонусы начисляются за регистрацию, комментарии, обращения, участие в опросах, голосованиях и конкурсах. Получить баллы можно, отсканировав QR-коды на красных табличках – геометках, размещенных на объектах, созданных в регионе в рамках реализации плана «На Севере – жить» иницированного Губернатором Андреем Чибисом.

В Оленегорске геометки расположены по 20 адресам.

Для участия необходимо:

- отсканировать QR-код на красной табличке,
- узнать подробности об объекте;
- перейти на портал «Наш Север»;
- зарегистрироваться, поставить лайк и сделать репост понравившегося объекта;
- получить баллы за совершенные действия;
- накопленные баллы обменять на призы.

Информация о накопленных бонусах хранится в личном кабинете. Их можно использовать в разделе «Магазин поощрений»: выбрать брендованные свитшоты, футболки, термостаканы, внешние аккумуляторы, держатели для карт и другие призы.



заполярная руда № 47 (5083)
Распространяется бесплатно
Газета зарегистрирована в Управлении Федеральной службы по надзору в сфере связи, информационных технологий и массовых коммуникаций по Мурманской области.
Свидетельство о регистрации ПИ № ТУ51-00352 от 08.08.2017.
Газета выходит по субботам. Способ печати – офсетный.

Учредитель газеты:
Администрация г. Оленегорска с подведомственной территорией Мурманской области.
Индекс **52847.**
При использовании материалов ссылка на газету «Заполярная руда» обязательна.

Главный редактор **Яшина Ю. Д.**
Компьютерная верстка в редакции газеты «Заполярная руда».
Выход в свет 30 ноября 2024 года.
Газета отпечатана в ООО «М51»,
183010, г. Мурманск, ул. Зеленая, 47.
Тираж 500.
Заказ №28573.

Адрес редакции, издателя:
184530, г. Оленегорск, Мурманская область, ул. Бардина, д. 56.
Телефон редакции: 8-953-757-91-97.
E-mail: zapruda@mail.ru;
группа VK: <https://vk.com/zapruda>;
сайт: <https://gazetazapruda.ru>.



«Возможности Севера».

О профориентации на понятном языке

В Оленегорске прошел большой молодежный профориентационный форум «Возможности Севера». Его участниками стали почти 200 школьников, студентов средних специальных учебных заведений из 12 муниципальных образований Мурманской области: из ЗАТО Александровск, Кандалакшского района, Кировска, Ковдорского округа, Кольского района, Мончегорска, Печенгского округа, ЗАТО Североморск, Терского района, Апатитов, Полярных Зорь и Оленегорска.

Идея проведения форума пришла инициативной группе оленегорских активистов «Движения Первых». Форум стал продолжением регионального проекта Движения Первых «Профориентация на понятном языке», который проводится детским Советом Первых и направлен на то, чтобы мотивировать молодых людей оставаться жить, учиться и работать в родном регионе.

На церемонии открытия форума исполняющий обязанности главы города Оленегорска Сергей Пашинский поприветствовали гостей.



— Хочу поблагодарить оленегорских активистов «Движения Первых», которые смогли воплотить свою идею. Надеюсь, участники форума в полной мере узнают о востребованных в нашем регионе профессиях. Хочется пожелать продуктивного диалога, — уточнил Сергей Сергеевич. Депутат Мурманской областной Думы Лариса Орлова пожелала продуктивной работы.



— Дорогие друзья, я рада что этот форум смог объединить ведущие предприятия Мурманской области, таких активных и креативных молодых людей. Жизнь стремительно меняется, появляются новые технологии и требования к выбору профессий, но неизменным остается требования к компетенциям и профессионализму специалистов, которые работают в той или иной сфере. Надеюсь, что полученные знания помогут вам луч-



ше узнать о предприятиях региона, особенностях профессий, — сказала Лариса Федоровна.

На форуме были представлены площадки от ведущих предприятий Мурманской области: АО «Мурманэнергосбыт», «Северо-Западная Фосфорная Компания», Филиал АО «Концерн Росэнергоатом» «Кольская атомная станция», Кировский филиал АО «Апатит» (Группа «ФосАгро»), АО «Объединенная компания РУСАЛ Уральский Алюминий» в Кандалакше, АО «Центр судоремонта «Звездочка» филиал «35 Судоремонтного Завода», Апатитский филиал Мурманского Арктического Университета, АО «Олонк».



— Нам важно презентовать завод, как предприятие градообразующее и нуждающееся в притоке молодых специалистов. Мы заинтересованы в профориентационной работе, Мурманске взаимодействуем с тремя общеобразовательными школами, в них открыты инженерные судостроительные классы. Мы регулярно организуем и посещаем совместные мероприятия. Наш завод нуждается в специалистах рабочих специальностей, инженерно-технического персонала, — отметила Елена Тимохова, инженер по подготовке кадров АО «Центр судоремонта «Звездочка» филиал «35 Судоремонтного Завода».



— Наша компания несмотря на свою продолжительную историю идет в ногу со временем и нуждается в молодежи. Мы открытое и социально активное предприятие, готовы показать и рассказать о специалистах — атомщиках. Сейчас станция нуждается в специалистах технической направленности. Кольская АЭС активно поддерживает молодых специалистов, оплачивает проживание, помогает приобрести жилье, предоставляет большие отпуска, в общем — весь соцпакет и чуть больше, — говорит Маргарита Белова, специалист по коммуникациям Филиал АО «Концерн Росэнергоатом» «Кольская атомная станция».

В рамках программы форума «Возможности Севера» прошла панельная дискуссия, посвященная поддержке молодежи в регионе, организованы профориентационные тестирования и проектная сессия по обмену идеями. — Форум стал интересной и полезной площадкой для будущих выпускников. Молодые люди смогли познакомиться с крупнейшими региональными работодателями, задать вопросы. Все это создало атмосферу единства и поддержки, способствующую мотивации к реализации карьерных возможностей в родном регионе, — отметил председатель Совета регионального отделения Движения Первых Мурманской области Никита Тихомиров.

МНЕНИЯ

Анна Шнайдер, ведущий специалист «Движения первых» (г. Мончегорск)

— Мы давно реализуем региональный проект «Возможности Севера», куда входят экскурсии на крупные предприятия, встречи с людьми интересных профессий. В Мончегорске — это Кольская горно-металлургическая компания, мы были с ребятами на экскурсии в рафинировочном цехе, печном и отделении разделения фанштейна, ребята впечатлились, им все понравилось. Подростки встретились со специалистами «Хорошей компании» (сообщество молодых сотрудников «Норникеля»), и на основании этих встреч были созданы рефераты, и актив мончегорского отделения «Движения Первых» выступал с докладами перед своими одноклассниками. Молодежь всех муниципалитетов региона знает, что она востребована в Мурманской области. У нас очень много производств, много предприятий, куда требуются рабочие молодые специалисты.



Ирина Короткова, начальник отдела карьерного развития и взаимодействия с работодателями Мончегорского кадрового центра

— Сейчас по статистике достаточно много молодежи остается у нас в области, не все хотят отсюда уехать, потому что в регионе для молодых специалистов представлено достаточно много предпочтений. Сейчас такая тенденция — остаться жить и работать в Мурманской области. Как специалист кадрового центра отмечу, что сейчас основные востребованные профессии — рабочие и специальности инженеров. Можно сказать, что существует кадровый голод именно этих специалистов.



Анна Шарапова, куратор первичного отделения «Движения Первых» (п. Печенга)

— Сейчас развита культура рабочих рук, я как преподаватель техникума это вижу. Быть рабочим — очень востребовано и престижно для молодежи, потому что это хороший заработок и хороший надел на будущее. Мы работаем с филиалом Кольской горнометаллургической компании и дети стремятся получить такую специальность, чтобы попасть на работу на это предприятие, продолжить династию, семейные традиции. Молодежь сейчас хочет быть полезна своему региону.



Мария Чиркова, специалист «Движения Первых» (п. Печенга)

— У нас много тех, кто планирует связать свою жизнь с Печенгой и Мурманской областью. Ребята хотят больше узнать об Алконе, ФосАгро, КГМК, так как эти предприятия — крупнейшие в нашем регионе. Профориентированием занимается не только «Движение Первых», но и КГМК, у них есть проект «Билет в будущее», в рамках которого компания помогает молодежи определиться с выбором будущей профессии.



Светлана Соколова, активист «Движения Первых» (г. Кандалакша)

— Я активный волонтер нашего города, мне интересны любые активности. По моему, о выборе профессии подростку надо начинать говорить лет в 16-17, к этому возрасту мы становимся серьезнее что-ли, начинаем задумываться о будущем. К окончанию 9 класса мы начинаем определяться с будущей профессией. Я собираюсь поступать в педагогический вуз в Воронеж, но точно знаю, что вернусь на север. У нас есть все условия для молодых специалистов.



Анна Зацепурин.
Фото автора.

Еще больше интересных новостей
в официальной группе Администрации города
Оленегорска.



Сканируйте qr-код,
подписывайтесь на новости
группы и будьте
в курсе последних событий
первыми!

КИРОВ
ШУБЫ

нутрия от 14900 руб! мутон от 9900 руб!

норка от 49900 руб! куртки от 5000 руб!

-10%
НА ВСЁ

Рекламодатель: ИП Трудов О.Н., ОГРНИП 320435000006118
с 10-00 до 19-00

5-7 декабря

г. Оленегорск, Ленинградский пр, 5

ЦКид «Полярная звезда»

Реклама 0+ меховые традиции. рф. 8 800 250 42 42